

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исоева Собира Курбоналиевича на тему: «Академик С.У. Умаров и развитие науки в Республики Таджикистан», представленный на соискание ученой степени кандидата исторических наук, по специальности 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа) (Куляб, 2020).

Автор диссертации, судя по рецензируемому автореферату, поставил перед собой следующую задачу: изучить жизненный путь и профессиональные достижения одной из ключевых фигур научного мира Средней Азии XX века – академика С.У. Умарова.

Не вызывает сомнений то, что академик С.У. Умаров – характерный представитель плеяды ученых и организаторов науки, определивших ее развитие на территории Средней Азии в XX века. Сфера научных интересов ученого чрезвычайно широка: от физики полупроводников, электроники, ядерной физики, до титанеза. Как многие успешные научные деятели его поколения, академик С. У. Умарова безусловно обладал организаторским и педагогическими талантами.

Интерес к подобным исследователям в настоящее время определяется, в том числе, очередным поворотом в мировой науке, связанным с запросом мирового сообщества на открытия в сфере физической формы материи. В этом смысле обращение к опыту деятельности физиков прошлого столетия, как никогда актуально.

Источниковая база исследования разнообразна: архивные материалы, опубликованные и неопубликованные исследования, эго-документы (мемуары, воспоминания соратников, учеников, современников, родственников). Привлечение корпуса разнообразных источников свидетельствует о желании автора диссертационного исследования повысить верифицируемость выводов, к которым он приходит. Ценно, что С.К. Собоєву удалось вовлечь в научный оборот новые исторические сведения.

Судя по хронологическим рамкам, выбранным С.К. Собоєвым (1931 – 1964 гг.), основная часть профессиональной деятельности академика Умарова С.У. совпала в весьма сложный исторический период. Важно, что автор диссертации стремится учесть разнообразные точки зрения своих коллег, занимавшихся до него изучением этого периода в истории Таджикистана.

Судя по содержанию автореферата, диссертация написана на профессиональном уровне. Основные положения диссертационного исследования, представленного к защите, прошли апробацию в серьезных научных журналах, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии Республики Таджикистан.

Учитывая актуальность, выбранную источниковую базу, методологические подходы и заявленные методики анализа, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, можно утверждать, что диссертационная работа Исоева Собира Курбоналиевича на тему «Академик С.У. Умаров и развитие науки в Республики Таджикистан»

представляет собой самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а согласно пунктам 10; 11; 12 «Порядка присвоения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26.11.2016 г., № 505 ее автор заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа).

Заведующий кафедрой истории и философии
ФБН ОУ ВО Пермского государственного
аграрно-технологического университета
имени Д.Н. Прянишникова,
почетный работник высшего
профессионального
образования РФ, к.и.н., доцент



Т.С. Волкова


Зеринский Т.С. Волкова
заведующий
У. о. профессора ШКММ
 Д. Ф. Сагдиев